

用人单位故意拖延申报 职工无法认定工伤 扬州法院查清事实

虽无工伤认定书 仍然获赔 2.8万元

本报讯（通讯员金鑫 王槐艾）日前，江苏省扬州市两级法院审结一起具有“里程碑”意义的工伤保险待遇纠纷：由于用人单位故意拖延申报工伤时间，导致职工小马超过工伤认定申请时效，无法认定工伤。法院在查清事实的基础上，依据江苏省高院关于《在当前宏观形势下妥善审理劳动案件的指导意见》，判决用人单位赔偿小马应享受的工伤待遇。

2007年8月7日凌晨，扬州经济开发

区某机械公司模具工小马上夜班时左手食指被压伤，医生诊断为左手食指皮肤缺损伴骨折。2008年2月1日，机械公司以一家冶金公司的名义与小马签订了为期3年的劳动合同。然而，这只是机械公司的一个“拖延计”：因为法律规定，工伤发生后，30天内由单位申请工伤认定，单位不申请的，30天后1年内由劳动者申请工伤认定。由于公司给了小马不解除劳动合同的承诺，小马多次要求公司为其中报工

伤，但公司总以种种理由拖延，直到2008年8月7日以后，才把申报工伤的材料给了小马。但此时已经过了申报工伤的1年期限。

2008年11月17日，因工伤后遗症无法继续工作，小马向公司打了辞职报告，同日即被批准。但冶金公司给小马结清工资时，对于工伤没有给予任何经济补偿。小马的代理律师在调查中发现，小马已经过了工伤认定的时效。同时也发现，小马发生工伤的机

械公司和后来与他签订合同的冶金公司，是两块牌子，一套班子，同一地址，同一资产。2009年3月24日，小马以冶金公司、机械公司为被诉人向劳动争议仲裁委提起仲裁。由于无工伤认定书，仲裁委作出了不予受理的裁决。小马对裁决不服，向扬州市广陵区人民法院提起诉讼。经鉴定，小马属于工伤十级伤残。

江苏省高院出台的《关于在当前宏观经济形势下妥善审理劳动争议案件的指导意见》，判决用人单位赔偿小马应享受的工伤待遇。

《意见》明确规定：“因用人单位的原因，导致劳动者超过工伤认定申请时效无法认定工伤的……人民法院经审理后，能够认定劳动者符合工伤构成要件的，应当判令用人单位按照《工伤保险条例》规定的工伤保险待遇项目和标准给予赔偿。”

扬州市广陵区法院据此判决被告支付小马工伤待遇3.8105万元。被告冶金公司提起上诉后，经扬州市中级人民法院调解，小马最终获赔2.8万元。



10月27日至11月2日，在云南昆明等地，新闻出版总署召开了禁毒、防治艾滋病宣传工作研讨会。全国100多家报刊的采编人员参加了学习。国家禁毒办、国务院防艾办的负责人介绍了目前我国禁毒斗争形势和艾滋病防治工作的情况；有关专家学者分别进行禁毒知识及防艾知识培训。图为记者考察团参观大理戒毒所时，所内学员展示自己在戒毒所的学习成果。

刘水云摄

导演“债托儿”制造假诉讼 伪造印章制造假协议

甘肃律协“清理门户”

日前，兰州市律师协会对导演“债托儿”制造假债务，替当事人骗妻子财产的甘肃陇达律师事务所律师李某作出公开谴责的行业处罚，并缴除了该律师的律师会员证。市司法局责令该律师暂停执业，听候该局的行政处罚。据悉，这是近期甘肃省及兰州市律协处理的第4起律师造假事件。“律师造假”，已越来越引起相关部门和社会的关注。

导演“债托儿”制造假诉讼

2009年初，兰州男子李某为了达到与妻子离婚时能多分割财产的目的，找了亲朋好友7人的身份证件，并以上述7人作为原告，将自己和妻子樊某作为共同被告，向兰州市城关区法院提起诉讼。李某委托甘肃陇达律师事务所律师李某作为7名原告的代理人，称两年前购买房产时曾向7名原告借款20余万元，要求法院判处两被告如约还款。

律师李某接受委托后，未经7原告授权，在其起草的民事诉状、委托代理合同书及授权委托书上代替原告签了名，并向法院起诉。庭审中，7起诉状内容相近，形式相似，甚至纸、笔、书写都相差无几的诉状引起了法官的注意。经法院调查，7名原告在诉讼前和诉讼初期均不知自己向法院提起过诉讼之事，法院依法驳回了7名原告的起诉，同时对律师李某违规行为进行了调查，查实后，对其妨害民事诉讼活动的行为作出了罚款处理。

律师造假时有发生

近年来，甘肃省接连发生数起律师造假，不仅影响了法院的公正判决，也在社会上造成了不良影响。其中，甘肃经邦律师事务所执业律师李某的伪造印章炮制非法土地转让案、甘肃天问律师事务所律师甘某制造虚假协议书获取4座房屋案、甘肃锦天世纪律师事务所律师常某在所代理的24起案件中伪造24个假证据案，最为引人关注。

2006年，甘肃经邦律师事务所执业律师李某在担任甘肃双星纸品厂代理人时参与该厂土地被强制执行一案，为了帮助当事人逃避法院执行，代理律师竟私刻企业公章，最终导致该厂10亩土地被非法转让他人。2008年1月22日，律师李某被批捕。2008年7月27日，榆中县法院以律师李某犯伪造企业印章罪，判处有期徒刑1年6个月；

2006年5月，甘肃天问律师事务所律师甘某为兰州乐赛特公司“出谋划策”，通过以“法院判决”的形式为该公司办理历史遗留问题的房产证事宜，并商定由律师负责做法官的工作。

而后，律师甘某虚构了4份内容为“中亚药械厂欠兰州乐赛特公司材料款，因无力偿还还愿意以房产抵债过户”的虚假协议书，以及内容为“中亚药械厂未按期将房产过户，诉请法院保护”的4份民事诉状。

立案当日，法官冯某在只有一方代理人人在场且仅作简单询问的情况下，便让与此两件诉讼案无关的律师甘某制作了所谓调解笔录、民事调解书及协助执行通知书，还将本应送达房地产管理机构的调解书和协助执行通知书直接交给代理人，致使兰州乐赛特公司以“判决”形式取得了位于兰州城关区两栋办公楼的两份产权证书。

同年8月2日，律师甘某将所谓兰州乐

赛特公司诉中亚药械厂另外两案再次以上述同样方式交由法官冯某办理。兰州乐赛特公司再次取得了另外两份产权证书。案发后，律师甘某则因犯帮助伪造证据罪被法院判决免予刑事处罚，法官冯某犯枉法裁判罪同样判处免予刑事处罚；

2004年5月至2007年7月，原系甘肃锦天世纪律师事务所律师常某先后数次接受崔某、孙某等人的委托，帮助办理无法按正常途径取得的房屋产权证。为了帮助委托人获取房屋产权证，律师常某采取伪造借款借据、借款合同及向法院诉讼的方式，通过“法院判决”的形式办理房屋产权证。在其代理的24件诉讼案件中，帮助伪造证据24张，伪造国家机关公文、印章48份。其中支付令1份、民事裁定书17份、协助执行通知书17份、人民法院致房地产交易中心函和加盖伪造法院公章的房地产交易中心致法官函13份。

2008年9月10日，兰州市西固区法院以律师常某伪造国家机关公文、印章罪，判处有期徒刑5年，以帮助伪造证据罪判处有期徒刑2年，决定执行有期徒刑6年。

据了解，根据《律师法》和有关规定，甘肃省律师协会惩戒委员会作出决定，取消甘肃经邦律师事务所执业律师李某律师会员资格，建议省司法厅吊销其执业证书；对甘肃天问律师事务所律师甘某给予公开谴责的行政处分，建议省司法厅行政机关给予其停止执业6个月的行政处罚；取消甘肃锦天世纪律师事务所律师常某律师协会会员资格，建议省司法厅吊销其执业证书。

（本报通讯员赵艳）

北京市高院与中国互联网协会签署协议

在京互联网知识产权案 可邀行业协会先调解

新华社电（记者李京华）北京市高级人民法院4日向记者透露，北京市高级人民法院日前与中国互联网协会正式签署协议，委托中国互联网协会调解中心调解北京法院受理的涉及互联网纠纷案件，共建互联网调解网络。

近年来，北京市法院受理的知识产权案件中，涉及到网络的案件显著增多，尤其是网络著作权案件。据统计，2005年、2006年北京市法院网络著作权案件占一审著作权案件的比例不到6%，2007年则上升到21%左右。2008年以来，这一比例已经达到40%左右。

据法院介绍，与中国互联网协会的协议规定，北京法院受理的知识产权案件中双方均为互联网单位或一方属于互联网单位，且案件争议涉及互联网著作权、商标权、不正当竞争及技术合同等纠纷，都可进行调解。双方不属互联网单位的，若自愿接受调解亦可。法院受理案件后，经向双方当事人说明并得到同意，可委托调解机构调解。当事人也可自行或通过法院向中国互联网协会调解中心提出调解申请。中国互联网协会调解中心经双方当事人同意后，也可主动向法院提出要求进行调解。调解纠纷一般在15日内完成。若达成调解，当事人可以在订立和解协议后向法院申请撤诉，或向法院申请要求出具民事调解书。

北京市高级人民法院负责人表示，发挥行业协会在知识产权纠纷调解中的重要作用，是北京法院贯彻落实最高法院关于调解工作一系列部署和要求的具体体现。根据知识产权纠纷的特点，参与进行调解的调解员，很多都是在互联网等技术或法律领域具备专业知识或商业实践经验的人员。

专项整治行动开展以来

全国已查处酒驾 14.8万起

新华社电（记者邹伟）全国各地整治酒后驾驶专项行动继续保持严管严查态势，截止到10月底，全国共查处酒后驾驶违法行为14.8万起，其中醉酒驾驶2.3万起，占查处总数的15.5%。

这是记者4日从公安部交管局了解到的。最新统计数字显示，8月15日至10月31日，全国共查处酒后驾驶违法行为14.8万起，其中醉酒驾驶2.3万起，占查处总数的15.5%；共计罚款处14.8万人次，暂扣驾驶证13.1万本，行政拘留2万人次。

据介绍，公安部交管局专项整治延长至年底的部署后，各地按照“逐步推动酒驾整治工作制度化、规范化、常态化”的要求，将酒驾整治由大城市向中小城市和城乡接合部延伸，继续保持严管严查态势。

河南长垣
打造“阳光警务”取信于民

本报讯 “县公安局开辟的警务专栏太好了，解决和承诺的都是和咱老百姓密切相关的事，我是期待必看。”住在河南长垣县宏力社区的张大爷说。

为进一步方便群众办证办事，解决群众反映、关注的热点、难点问题，密切警民关系，全力打造“阳光警务”，近年来，长垣县公安局找准和群众生活密切相关、群众高度关注的事项，在县电视台推出了《警声民意》的警务专栏，每周一个热点，由科所队室负责人以答疑形式直接面对群众。该局已推出的“交通事故警察解疑”、“办理户籍常见问题指南”等节目，先后解决了群众提出的“办理户口手续繁杂、审批时间过长”等12个和群众工作、生活密切相关的问题。县公安局在电视台公开向群众承诺，只要是群众提出来的不涉及公安办案机密的问题，县公安局将在电视台警务专栏中直接回答，并随时接受群众的求助咨询和监督。

该县公安局的警务专栏推出后，受到了群众的普遍支持和赞誉。

（何奇）

全国首例网络运营垄断案一审宣判

上海一中院认定盛大网络等未构成滥用市场支配地位行为

本报讯（通讯员黄颖婕）由读吧网运营商北京书生电子公司发动的首例反垄断纠纷案日前在上海一中院一审宣判，之前因为在读吧网上发表的《星辰变后传》与起点中文网的《星辰变》发生纠纷，进而提起反垄断诉讼的北京书生电子技术公司未获支持。

北京书生电子技术公司运营的“www.du8.com”（读吧网）是一家经营电子图书的门户网站。2008年5月，两原告以“不吃西红柿”为笔名在读吧网上陆续发表连载作品《星辰变后传》。而在《星辰变后传》创作之前，上海玄霆娱乐公司曾委托朱洪志以笔名“我吃西红柿”创作《星辰变》并在“www.qidian.com”（起点中文网）上连载，双方约定该作品的著作权归玄霆公司。2009年1月1日，《星辰变后传》的两位作

者在起点中文网上发表致歉声明，表示《星辰变后传》的写作没有经过《星辰变》著作人允许，大量使用了《星辰变》中的人物、情节、环境等各种要素，特别是在故事结构、情节发展上，《后传》对《星辰变》有非常大的依赖性，同时向《星辰变》作者“我吃西红柿”和《星辰变》著作人提起过诉讼之事，法院依法驳回了7名原告的起诉，同时对律师李某违规行为进行了调查，查实后，对其妨害民事诉讼活动的行为作出了罚款处理。

上海一中院审理后认为，仅凭北京书生公司提供的宣传内容难以认定盛大网络与玄霆公司在中国网络文学市场已经具有支配地位，其提供的证据也不能证明该两公司曾采取胁迫手段。即使盛大网络等确有要求两位作者停止继续创作或要求其他网站停止转载《星辰变后传》的行为，其行为亦在情理之中。从盛大、玄霆公司行为的正当性判断，认定两被告未构成滥用市场支配地位的行为。遂判决驳回原告北京书生公司的诉讼请求。

本报讯（通讯员刘海燕 记者田杰）以“人人参与消防，共享平安生活”为主题的北京市第十九届119消防宣传周已于11月3日拉开帷幕。宣传周期间，北京市80个消防支队及市民防灾教育馆、公共安全馆向社会开放，单位和个人都可以预约参观。

据了解，宣传周期间，北京各区县消防支队还组织了多种形式的消防演习活动。西城、宣武等区县向参观群众展示了先进的消防设备；海淀、大兴等区县在宣传周期间，开展现场招募消防志愿者活动。另外，各区县消防支队在宣传周上将先前查处的一批假

北京“119消防宣传周”拉开帷幕

本报讯（通讯员刘海燕 记者田杰）以“人人参与消防，共享平安生活”为主题的北京市第十九届119消防宣传周已于11月3日拉开帷幕。宣传周期间，北京市80个消防支队及市民防灾教育馆、公共安全馆向社会开放，单位和个人都可以预约参观。

据了解，宣传周期间，北京各区县消防支队还组织了多种形式的消防演习活动。西城、宣武等区县向参观群众展示了先进的消防设备；海淀、大兴等区县在宣传周期间，开展现场招募消防志愿者活动。另外，各区县消防支队在宣传周上将先前查处的一批假

贵州石阡法院
发放司法救助金促积案执行

本报讯 “太感谢法院了，我以为我的钱没法执行了，对方都坐牢了，没想到法院会自己拿钱给我们执行”。近日，在贵州省石阡县司法救助金集体发放仪式上，该县困难群众刘绍荣接过5000元司法救助金感动地说。

今年以来，石阡县把清理执行积案工作纳入社会治安综合治理议事日程，县人大审议并通过了《石阡县人民法院执行案件司法救助办法（试行）》，由县政府特拨款12万元作为司法救助启动基金，积极清理积案。

目前，该县清理执行积案工作已基本完成，共清理出执行积案182件，经协调处理执结182件，执结率达100%，兑现执行标的金额83万余元，共向23名困难群众发放司法救助金59510元，达到案结事了的法律效果，深受当事人一致好评。

（樊兵 王金妮 石惠青）

先称电话捆绑欠费 后穿警服上门查案

武义电话诈骗上演升级版

警方提醒：公安机关办案时决不会要求当事人把钱款转到个人账户

本报讯（通讯员徐文荣 朱兰英）司空见惯的“电话捆绑欠费”骗局，近日在浙江武义县出现了升级版，骗子们竟然冒充公安局民警大模大样地来到当事人家，进行所谓的调查核实案情，因而使骗局更具欺骗性。在10月4日和5日两天时间内，武义警方就接到了此类报案3起，3名当事人共被骗走10多万元。

让我们来看看骗局是怎样进行的。第一步：“电信部门”声称电话欠费。

10月5日中午12时许，家住武义县城栖霞花园的何女士，接到一个号码为02785874400的外地电话。对方自称是电信部门的工作人员，说何女士家里的固定电话被武汉市的一个电话非法捆绑使用，已经欠费2464元话费。何女士吓得赶紧联系老公，但被对方制

止，说这样做就泄露了机密。“民警”说，为了配合案件调查，要求何女士进行财产清仓，将家中所有的钱存到指定账号中，还说存入后过1小时事情就会搞清楚，到时再把款项划还给何女士。

第二步：“民警”上门核案情况

当天中午12时许，两个身穿警服的男子来到何女士家，普通话中带着北方口音。他们核实了何女士的身份后，自称是武汉公安局的民警，其中一人还拿出一个证件，说是警官证，让何女士过目。

“民警”说，何女士家的固定电话被武汉的一个电话捆绑使用造成了欠费。更为严重的是，还有一张招商银行卡也捆绑使用，已经透支246万元，警方已经立案调查，何女士涉嫌商业诈骗。

警方提醒：公安机关就算办理案件，也不会要求当事人把钱款转到个人账户。此外，外地警方前来执行公务，一般都在当地警方的配合下进行。这两点可以作为识别骗局的参考。



每到秋收季节，农村就会出现大量农户在地头焚烧秸秆现象，严重危及电力设施安全。图为江苏泰州供电公司泰州市刁铺镇拍摄到的农户焚烧秸秆情形。

胡兆明 贾家平 摄